Детализированный прогноз

возможного возникновения ЧС (происшествий) на территории

Мурманской области
1. НМЯ:

По данным ФГБУ «Мурманское УГМС» в период с вечера 25 декабря до утра 28 декабря в центральных районах Мурманской области ожидается холодная погода, преобладающая температура воздуха -25-32°.
2. Под действие НМЯ попадают центральный районы Мурманской области (г. Кола, г. Оленегорск, г. Мончегорск, г. Апатиты, г. Кировск, Ловозерский район).
3. Прогноз возникновения ЧС и происшествий:

-  возможны нарушения в работе транспорта, увеличение количества ДТП на дорогах регионального и федерального значения, рост травматизма и гибели людей в ДТП;

- возможно ограничение движения на автодорогах, перекрытие дорог;

- возможны случаи падения снега с крыш зданий, обрушение кровли под тяжестью снежной массы;

- возможны нарушения электроснабжения и обрывы ЛЭП, а также аварии на объектах электроэнергетики;

- возможны нарушения в работе объектов ЖКХ, в связи с нарушением электроснабжения;

(Источник ЧС –гололедица)

4. ЦУКС ГУ МЧС России по Мурманской области рекомендует:
4.1 Населению Мурманской области. 
- при управлении транспортным средством соблюдать правила дорожного движения, учитывать погодные условия, быть внимательным на автодорогах;

- при пересечении проезжей части быть предельно внимательными, иметь на одежде светоотражающие элементы;

- при нахождении на улице соблюдать осторожность, избегать скользких мест, обращать внимание на возможность падения снега и наледи с крыш зданий, принять меры по недопущению переохлаждения, обращать внимание коммунальных служб на скопление снега и льда на крышах зданий;

- туристическим группам и отдельным туристам информировать ЦУКС ГУ МЧС по Мурманской области о своем маршруте по телефону – 8 (8152) 45-14-75;

- на время непогоды воздержаться от выхода на природу, в крайнем случае, сообщить родственникам (знакомым) предполагаемый маршрут, взять с собой заряженный мобильный телефон и, по возможности, принадлежности для выживания;

- на время непогоды воздержаться от катания на горнолыжных трассах, уточнить информацию о безопасности нахождения на оборудованных склонах, не посещать необорудованные склоны и предостеречь от этого других;

- соблюдать технику безопасности при выходе на лед рек и водоемов, не оставлять детей без присмотра взрослых;

- принять меры по защите себя и окружающих от ОРВИ и гриппа, использовать марлевые повязки, чаще мыть руки с мылом;

- при нахождении дома соблюдать технику безопасности при использовании газового оборудования, не перегружать электрические сети, не использовать неисправные электроприборы;

- при обнаружении аварий на системах ЖКХ и электроснабжения сообщить в управляющую компанию или в ЕДДС муниципального образования;

- соблюдать правила пожарной безопасности в быту, при использовании печного отопления в жилых домах, дачных постройках, гаражах, а при обнаружении возгорания сообщать в противопожарную службу.

- в случае возникновения ДТП или угрозы жизни людей звонить на Единый номер вызова экстренных оперативных служб – 112.

4.2 Главам администрации и председателям КЧСиПБ муниципальных образований с подведомственной территорией: 
· при необходимости организовать введение повышенных режимов функционирования для сил и средств РСЧС на территории муниципальных образований; 

· организовать выполнение комплекса превентивных мероприятий по снижению риска возникновения чрезвычайных ситуаций и уменьшению их последствий;

· обеспечить контроль состояния готовности территориальных звеньев функциональных подсистем РСЧС к предупреждению и ликвидации последствий ЧС;
· организовать работу по проверке наличия и готовности к работе резервных источников питания;
· уточнить обеспеченность материально техническими ресурсами и техническое состояние материально технических средств на объектах электроснабжения и теплоэнергетики;
· обратить внимание на наличие и запасы топлива для функционирования ТЭК, готовность аварийно-восстановительных бригад ЖКХ и ЭС к выполнению задач по предназначению;
· организовать совместную работу с отделами ГИБДД и дорожными службами по предупреждению ДТП, нарушений в движении транспорта и своевременную уборку снега на автодорогах общего пользования федерального и регионального значения;

· проверить готовность мобильных и подвижных пунктов обогрева и питания к выполнению задач по предназначению;

· организовать совместную работу с поисково-спасательными формированиями по контролю нахождения туристических групп на подконтрольной территории;

· организовать совместную со СМИ информационно-пропагандистскую работу, направленную на снижение прогнозируемых рисков и обеспечение безопасности жизнедеятельности населения.

· усилить контроль над функционированием социально-значимых объектов с круглосуточным пребыванием людей, объектов жизнеобеспечения.
4.3. Начальнику центра противопожарной пропаганды и общественных связей:

· регулярно размещать на официальном сайте ГУ МЧС России по Мурманской области и страницах в социальных сетях информацию по безопасности жизнедеятельности населения в условиях прогнозируемых рисков.

4.4. Начальникам пожарно-спасательных гарнизонов Мурманской области:

· проверить готовность сил и средств территориальных подсистем РСЧС к реагированию на возможные ЧС (происшествия); 

· проверить готовность оперативной группы к выезду по команде;

· обратить внимание на оснащение дежурных расчетов, привлекаемых к проведению аварийно-спасательных работ, с учетом специфики возникающих задач, а также при возникновении крупных ДТП на дорогах Мурманской области.


4.5. ЕДДС Мурманской области

· детализированный прогноз довести до глав муниципальных образований, председателей КЧС и ПБ, начальников отделов (служб) ГО и ЧС, начальников пожарно-спасательных гарнизонов, дежурно-диспетчерских служб предприятий ЖКХ, ТЭК и других взаимодействующих служб, и ведомств;

· организовать взаимодействие с ОДС и дежурно-диспетчерскими службами взаимодействующих служб и ведомств на местах;

· обеспечить контроль выполнения комплекса превентивных мероприятий по снижению риска возникновения чрезвычайных ситуаций и уменьшению их последствий;

· обеспечить своевременное доведение оперативной информации до вышестоящих органов управления;

· организовать контроль своевременного реагирования сил и средств муниципального звена Мурманской территориальной подсистемы РСЧС на оперативные события; 

· произвести уточнение сил и средств, привлекаемых к проведению аварийно-спасательных работ с учетом прогнозируемых рисков;
· обеспечить доведение информации до социально-значимых объектов, в том числе медицинских учреждений, и довести информацию о выполнении до ЦУКС ГУ МЧС России по Мурманской области.

4.6. Начальникам поисково-спасательных и аварийно-спасательных формирований Мурманской области:

· обратить внимание на оснащение дежурных расчетов, привлекаемых к проведению аварийно-спасательных работ, с учетом специфики возникающих задач, а также при возникновении крупных ДТП на дорогах Мурманской области.

· обеспечить готовность подразделений к реагированию с учётом метеорологической обстановки.

4.7. ОГИБДД УМВД Мурманской области:

- активизировать работу по информированию населения о правилах поведения людей на дорогах и мерах безопасности при управлении транспортными средствами, с учетом изменений погодных условий.

- реализовать меры по предупреждению аварийных ситуаций на автомобильных трассах наиболее уязвимых к возникновению ДТП.

4.8. Дорожным службам Мурманской области:

- организовать работу по своевременной уборке снега и обработке дорожного полотна с целью предупреждения затруднений в движении автотранспорта на автодорогах области;

- при ухудшении погодных условий принять меры по увеличению группировки сил и средств на проблемных участках.

4.9. Управляющим компаниям, предприятиям ЖКХ и энергоснабжающим организациям:

· организовать работу сил и средств с учётом метеорологической обстановки и прогнозируемых рисков, обеспечить надлежащее качество предоставляемых услуг;

· организовать комплекс превентивных мероприятий, направленных на безаварийную работу объектов жизнеобеспечения населения и своевременное реагирование на возникающие аварийные ситуации, при необходимости усилить дежурные силы дополнительными бригадами.
· обратить особое внимание на уборку снега с улиц, дворовых территорий и крыш зданий.
Старший оперативный дежурный 
ЦУКС ГУ МЧС России по Мурманской области
подполковник внутренней службы                                                         А.В. Кустюков
