Информация 
о сроках приема документов в МБДОУ «Детский сад № 2»
В соответствии с Правилами приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования, утвержденным приказом заведующего д/с  от 29.01.2016 года № 06
· Прием в образовательную организацию осуществляется в течение всего календарного года при наличии свободных мест.

· Для осуществления образовательной организацией муниципальной услуги,  документы о приеме подаются в МБДОУ «Детский сад № 2» при наличии путевки (направления) Отдела по образования Ловозерского района.

· Прием в МБДОУ «Детский сад № 2» осуществляется по личному заявлению родителя (законного представителя) ребенка при предъявлении оригинала документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), либо оригинала документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина и лица без гражданства в Российской Федерации в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25 июля 2002 г. N 115-ФЗ "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, N 30, ст. 3032).
· МБДОУ «Детский сад № 2» может осуществлять прием указанного заявления в форме электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования.
· Для приема в МБДОУ «Детский сад № 2»:

а) родители (законные представители) детей, проживающих на закрепленной территории, для зачисления ребенка в образовательную организацию дополнительно предъявляют оригинал свидетельства о рождении ребенка или документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка), свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания;

б) родители (законные представители) детей, не проживающих на закрепленной территории, дополнительно предъявляют свидетельство о рождении ребенка.

· Родители (законные представители) ребенка могут направить заявление о приеме в МБДОУ «Детский сад № 2" почтовым сообщением с уведомлением о вручении посредством официального сайта учредителя образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" в порядке предоставления государственной и муниципальной услуги

· Заявление о приеме в образовательную организацию и прилагаемые к нему документы, представленные родителями (законными представителями) детей, регистрируются заведующим детского сада в журнале приема заявлений о приеме в МБДОУ «Детский сад № 2» 
· После приема документов МБДОУ «Детский сад № 2»  заключает договор об образовании по образовательным программам дошкольного образования   с родителями (законными представителями) ребенка 

· На каждого ребенка, зачисленного в МБДОУ «Детский сад № 2», заводится личное дело, в котором хранятся все сданные документы.

