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Цель: воспитание у детей чувства любви к близким людям, желание заботится друг о друге, быть внимательными.

Задачи:- дать детям элементарные представления о семье её роли в жизни человека ;

- закрепить представления о родственных связях и взаимоотношениях.  -упражнять детей в умении составлять творческие рассказы (о своей семье, называя близких родственников)                                                                                                                            - развивать монологическую речь.                                                                                                                 -воспитание у детей инициативности и самостоятельности в речевом общении со взрослыми и сверстниками.

Предварительная работа: 
Заучивание фамилии, имени, отчества своего и родителей, бабушек, дедушек, Рассматривание семейных альбомов с фотографиями на даче, в квартире, на море, в лесу, в парке.

Беседа с детьми о том, какую работу выполняют дома члены семьи.(папа, мама, бабушка, дедушка)

Рисунки детей на тему «Моя семья»

Ход занятия: Дети сидят на стульчиках.  Воспитатель заносит куклу 
Воспитатель:Здравствуйте ребята! Я пришла сегодня к вам в гости и хочу с вами познакомится. Меня зовут кукла  Таня. Таня – это мое имя. А у вас тоже есть свои имена, или вы ребятки – котятки ( НЕТ), может вы ребятки-козлятки ( нет), а ребятки-поросятки ( НЕТ) А кто вы у вас есть имя и фамилия? Назовите их. (Дети по очереди называют свои имена  и  фамилию ). Хорошо. А теперь давайте улыбнемся друг другу. Как тепло и светло стало в нашей группе от ваших улыбок.
А вы знаете когда я была маленькая, меня мама с папой называли ласково Танечка, Танюшенька . А вас как ласково называют? (ответы детей). Ну вот мы с вами познакомились.
- Ребята, а вы любите отгадывать загадки?   ( ДА) 
- Тогда отгадайте  мою  загадку:

Загадка:

Без чего на белом свете

Взрослым не прожить и детям?

Кто поддержит вас, друзья?

Ваша дружная... (семья). Правильно. Вы угадали - это семья.
Воспитатель. –Ребята, а вы ,знаете,  из кого состоит семья? Дети: это папа, мама, братья, сестры, дедушки, бабушки.Воспитатель: А какая должна быть семья?  Дети:( Дружная, заботливая, хорошая, внимательная)Воспитатель:  Скажите, а в семье могут жить чужие  люди или только родные ?  ( НЕТ)  Да, действительно, самые близкие, самые любимые и любящие, самые родные люди - мама, папа, бабушка, дедушка, братья, сестры – ваша семья. Вы – самые счастливые дети на свете, потому что у вас есть семья ! Семья может быть  маленькой – например, мама и ребенок и  большой - папа, мама, сын, дочь. Семья – это взрослые и дети, которые живут вместе, любят друг друга и заботятся друг о друге.
Воспитатель: Ой, ребята а что это у вас тут интересное такое? Дом какой-то стоит, а кто в нем интересно живет, вы знаете? (обращает внимание детей на рисунок дома прикрепленного к доске) (ответы детей: нет) А хотите узнать? Мне вот очень интересно. А давайте в него постучим? Может нам кто-нибудь откроет. ( Стучу, никто не открывает)  Как вы думаете, почему нам никто не открывает дверь ?   -  Наверно дом пустой, никто в нём не живёт. 
Давайте мы с вами поиграем в игру: «заселим в этот дом семью» .

Я буду вам задавать вопросы , а вы на них отвечать.
 - Кто самый старший в ваших семьях? (Бабушка, дедушка)- Как можно назвать бабушку ласково? Кто ты будешь для бабушки? ( внук, внучка)- А как можно дедушку назвать ласково?  Кто ты будешь для дедушки? ( внук, внучка)                                                                                                                              - Как дедушка и бабушка заботятся о вас?
Воспитатель:Жили-были в нашем доме бабушка и дедушка. (выставляю фигурки дедушки и бабушки) Вот мы и видим начало  семьи.- А ещё какие близкие люди есть в вашей семье? (Мама и папа) ( Кто вы будете для мамы и папы? Давайте заселим маму и папу в наш дом. (выставляю фигурки мамы и папы)- Ребята, а кого ещё нет в нашем доме? Конечно детей. Какая же семья без ребятишек.- Скажите, какие должны быть дети? (дружными, заботливыми, внимательными, весёлыми).Вот теперь в нашем доме появились дети. (выставляю фигурки детей)Вывод: У нас получилась целая семья – большая и дружная. А ещё хочется, чтобы она была здоровая, а для этого нужно заниматься зарядкой. Покажем?

 Физминутка  
 Воспитатель: Ты знаешь Таня у наших детей тоже есть семья. Правда ребята? ( ДА) 

У нас  в группе есть семейная  фотовыставка  называется она « Наша дружная  семья». Присаживайся на стульчик , мы с ребятами сейчас расскажем тебе о своих семьях.

- Кто хочет  рассказать  о своей семье? 
Вопросы воспитателя: - Кто на них изображен? Как зовут членов семьи? 
А  кто у вас в семье самый  старший и самый младший ?  Как близкие любят тебя называть? Чем вы дома любите заниматься? ( рассказ 2-3 детей) по вопросам воспитателя                           Воспитатель:Ребята, а вы любите играть? Я знаю одну замечательную игру, хотите в нее поиграть со мной?  Для этого нам понадобится наша ладошка!
 Приготовьте свои ладошки и повторяйте  за мной загибая по одному пальчику.

Этот пальчик дедушка,
Это пальчик бабушка,
Тот пальчик папа,
Этот пальчик мама,
Этот пальчик я,
Все мы дружная семья!  
А сейчас  подойдите все  к столам. Что вы видите на столе ( Ладошки). Я предлагаю вам на каждом пальчике нарисовать членов своей семьи. Ребята, посмотрите какие у вас получились семейные ладошки. Все члены семьи связаны друг с другом тесными узами и живут дружно и счастливо.
 Рефлексия.Дети, скажите, чем мы сегодня занимались? Что нового узнали?

